

地名可激发市民爱家爱国自豪感

南京 23 个老地名禁止拍卖

老地名不能拍卖

南京市地名办主任蒯本宪表示，南京老地名的保护将尝试有偿拍卖的新方式，因为地名可以反映商品信息，因此具有市场需求，《条例》中规定，适当进行有偿冠名是可行的。但具有重大纪念意义的地名、列入非物质文化遗产名录的地名及群众认同感强，能反映历史、文化和城市特色的地名等，不得进行有偿冠名。今年首批公布的这23个老地名，均不能拿出来拍卖。

地名是文化组成

南京大学地理系马永立教授说，地名是文化的载体，是华夏文化的组成，它可以激发市民爱家爱国的自豪感，保护地名也是尊重民意

撰稿 董婉愉 孔小平

将于明年实施的《南京市地名管理条例》，将采用法律手段对老地名进行保护。条例规定，正在沿用的历史老地名一般不得更名，迫不得已需要更名的，必须经过充分论证，确定保护方案并经公示后按程序办理。保护名录中已经消失的历史地名，要尽可能重新启用；不能启用的，应采取载入名册、挂牌立碑等措施加以保护。

的体现。马教授沉重地举例说：“现在有人问我，玄武湖、中山陵、紫金山是否也需要保护？我认为这是大家都意识到老地名的保护已到刻不容缓的地步。”

南京河西老地名保护工作已经启动。在地铁二号线中，有一站叫

“云锦路”，而原先这里叫“茶亭站”，为了保护云锦这一非物质文化遗产，南京有关部门确定将该站改为“云锦路”。

可用碑文来保护

南京栖霞区文化局的管秋惠先

生，自上世纪80年代起就从事地名普查工作，对栖霞的老地名特别有感情。管秋惠认为，老地名受城市建设冲击的因素很大，他曾就“江乘”这个老地名保护给南京市政协提过一个提案。

管秋惠介绍，现在当地居民依然习惯使用“江乘”这个老地名，而一旦这个习惯也消失，那“江乘”就没有载体了。所幸“江乘”不仅被列入了第一批保护名录，也于近日被激活使用。“我们可以通过建造诗碑亭或纪念墙等形式对老地名进行保护与宣传。”管秋惠强调。

据透露，目前南京第二批老地名保护名录已经遴选出来，专家学者及民间文化工作者正在对其做具体的释义工作，预计不久将通过媒体公之于众。

千株柿子树栽进杭城

将考验市民文明素质

高大的老柿子树将在杭州文一西路两侧、文二西路北侧迎风招展。据悉，年底前，杭州的上塘河、红旗河等61条河道边也要配种果树。

如今，柿子、石榴、无花果、枇杷、香泡等果树，越来越多地出现在杭州市区一些道路两侧。然而，这些果树也频遭“黑手”。在中河朱冠巷附近，一些桃树、石榴树还未成熟，就被人采摘一光。其中一株桃树，一根枝条被折断，露出两个拇指粗的白茬。居民反映，今年8月，这棵桃树长了很多桃子，味道又甜，马上引来一些人，他们大白天也采个不停，没几天，树就糟蹋成这样。

在杭州朝晖公园附近，一棵枣子树也频遭“黑手”。“枣子还没变红，就天天有人光顾，把枝条都采断了，作孽啊！”朝晖小区的一位居民说。

进城有利有弊

“果树大规模进城有利有弊。”浙江理工大学教授胡绍

庆说，有利的是果树多，城里鸟儿也多，人在其下走，听到各种鸟鸣，自然心旷神怡。不利的是，如果任果实自生自落，就会污染环境，如胡柚、杨梅、柿子掉在地上，苍蝇要追逐而来。

浙大园艺系果树专家柴明良说，各种果树进城可降低废气污染。如无花果树，就有吸附二氧化硫、硫酸雾等有毒气体的能力。

考验市民素质

果树大量进城，也考验着市民的素质。一位杭州市民说，道德自律并不能完全管住贪便宜的手。对小区的果树，除了有人监管，可采取一些“巧”办法，譬如挂出警示牌，写上果树已被喷洒过农药的字样，以阻吓部分偷食者。

“最好是能形成一种互相监管的机制，实现众人监管。”一位居民建议设立举报电话，同时，提高市民文明素养，让每个市民珍惜城里难得一见的果树，共同防范抵不住诱惑的“黑手”。

石丽佳 程瑞鑫

苏州成功复制“地心说”浑天仪

本报讯 苏州古代天文计时仪器研究所人员历时4个月的反复试验，成功复制出我国首台“南怀仁地心说浑天仪”。

现收藏于北京故宫博物院的“南怀仁地心说浑天仪”，

是清代钦天监官员比利时传教士南怀仁等制造，并于康熙八年(1669年)进呈朝廷。采用的是中国传统的“六合、三辰、四游”的结构设计法和托勒密“地心说”的理论。（王建）

牙龈出血 牙齿松动 切莫忽视！

很多人经常牙龈红肿、出血，认为仅仅是“火气大”，不以为然。其实这是牙周病所致。牙周病的反复发作不仅会导致牙龈红肿、萎缩，牙床降低直至牙齿松动、脱落，而且还会诱发心脏病、动脉硬化、脑中风等重大疾病。

中医理论认为“肾主骨生髓，齿为骨之苗”，就是说牙齿是长在骨头上的秧苗，而骨骼的生长发育依靠肾气充养。肾气不足，便会髓亏骨枯，骨质疏松，最先表现在牙齿，导致牙龈萎缩、牙齿松动、咀嚼无力等，所以牙病的根源就在肾上。九芝堂牌补肾固齿丸，精选四川蜀山特有骨碎补、鸡血藤等珍贵药材精制而成。不仅可以补肾，而且具有填精、固齿、活血解毒等功效。用于治疗牙龈出血、牙周酸软、松动移位、咀嚼无力等牙周病，使牙齿坚固。



咨询电话:62263989

本市各大药房及医保药房有售

国药准字Z51021248 四药广审(文)第2006110908号 湖南省药品监督管理局核发药品广告批准文号和使用说明：详见封底



泰州长江蟹开捕

秋高气爽，菊黄蟹肥。据泰州渔政部门统计，自10月11日长江成蟹开捕以来，最多的一条捕蟹船已捕得成蟹40

余公斤，一般的船捕得成蟹20余公斤。如此产量是近10年来绝无仅有。

图为在长江泰州永安洲段，渔民李国祥面对刚捕获的约半斤重的长江蟹高兴不已

PhotoBase

无锡十里葡萄带将现家庭式酒堡

本报讯 以往只有在欧洲才多见的家庭酿酒作坊——酒堡，不久将出现在无锡农村。在无锡滨湖区华庄，这种古老的欧洲吉堡式酒堡已在紧锣密鼓筹建中。

葡萄园主袁维祥夫妇“掌管”着30亩葡萄，他们打算建一个占地20平方米的微型酒堡，地下层作制酒、贮酒场所；地面层作展示厅，陈列一些与葡萄有关的物品及酒品。袁维祥说：“今后客

人来我这儿，不仅可登上二楼欣赏葡萄园风光，还可参观酿造过程，可以坐下慢慢品酒。”

蠡园葡萄协会会长陆平华说，华庄地区现已形成十里葡萄带，往年由于市场供求关系的作用，有一些葡萄来不及销售而出现变质情况，果农一度很受伤。家庭酒堡的出现，葡萄即使出现一时的积压也可贮藏起来，这对于果农来说是一着好棋。

(江楠)

日前，苏州警方破获了一起离奇抢劫案。抢劫者当然法网难逃，而被抢劫者最后也被戴上手铐——

抢人的被抢的为何都被拘留

戴手铐男子跳下轿车

日前苏州警方接报，称有人在北寺塔路口看到从一辆黑色轿车里下来一个戴着手铐的男子。赶往现场的民警很快找到了那男子。此人姓李。他称，当天中午12时，他和老乡周某在一家饭店吃饭时，被五六个男子抢了4万元现金和两只手表、一枚戒指。这些男子还掏出手铐，将他和周某铐住，带到停在饭店外的一辆黑色轿车。当车开到北寺塔附近时，他乘人不备跳下了车……

警方迅速展开侦查。14个小时后，警方在无锡将涉嫌抢劫的姚某、汝某等6人抓获。6人很快交代了他们实施抢劫的事实。此时，戏剧性的一幕发生了。被抢的李某和周某也随即被警方刑事拘留。原来，这起劫案的受害者李某和周某，竟是用假币诈骗他人的骗子。

连环计假币换真币

今年9月初，李某无意间看到了一篇有人利用买卖假币实施诈骗犯罪的报道。他从中得到了启发，于是，马上联系老乡周某，策划起用自己的假币来行骗计划。

两人首先来到山东临沂寻找目标。在临沂车站旅社，李某拿出30元真币给一位姓姚女子，告诉她这是假币，让她拿去花，需要的话再来找他。这30元本是真币，姚某去用当然没有问题。接着，姚某马上和李某联系，提出以1万元真币购买4万元假币，并约定在苏州交易。

回苏州后，李某找专人复印了8张百元假币，切了4沓百元大小的白纸，把复印的假钱放在每沓白纸外，同时还准备了包得一模一样的4万元真币，想交易前先用真币混过验货关。真币假

币包好后，放在一起不容易区别。

真骗子碰到假警察

此时，原本打算购买假币的姚某和汝某等人，却决定给它来个黑吃黑，抢走假币，让对方没法报案。他们纠集了4个人，准备了轿车、手铐等作案工具，打算冒充警察实施抢劫。

交易当天，李某和周某带着准备好的真币假币，在苏州凤凰街一家饭店定了间包厢，再按约赶到观前街去和姚某接头。各怀鬼胎的双方开始了各自的犯罪计划。当李某刚把真钱拿出来给姚某看时，躲在暗处的汝某等5个男子冲进包厢，自称是警察，拿出手铐将李某周某铐上带到一辆黑色轿车里。不多时，李某看出了冒牌警察的破绽，在北寺塔附近跳车逃走。之后，周某也趁乱下车逃离。然而，他们最终都落入了法网。余涛 蔡鲁 李晓康